

启动全员平安巡防

本报记者 方正义

本报讯 连日来,台州各地陆续启动社会治安大巡防活动,发动机关干部、网格团队、平安志愿者等力量,加强重点时段、重点区域、重点部位巡防管控,压降各类违法犯罪活动,市公安局打响了当地平安创建“四大百日攻坚行动”的“第一枪”。

“四大百日攻坚行动”指的是社会治安大巡防、风险隐患大起底、基层基础大提升、制度机制大落实等专项行动,从本月初持续至3月底,通过全域覆盖、全员参与、全面发动的方式,维护岁末年初全市社会安全稳定。

专项行动期间,公安部门将按照全面设防、立体布防、动态巡防、重点盯防、区域联防的防控思路,整

合全社会各类巡防力量,在全市形成社会治安集中整治强大声势和打击违法犯罪巨大威慑;消防、渔业、应急等部门将通过排查、督导、整治等措施,聚焦消防安全、渔业安全、危险化学品等8个重点领域开展风险隐患大起底,推进系统治理、源头治理、综合治理;市县两级平安办将通过常态化会商研判、暗访督导、预警通报、复盘回溯等措施,推动各项制度机制落深落实落细。

此外,台州市还同步启动平安创建集中宣传季活动,通过“开展一批平安巡防、开设一批电视栏目、推送一批微信短信、普及一批宣传标语、深化一批宣传活动、组织一批入户走访”等形式,按季度设置主题、明确重点,逐步推进平安创建宣传活动。

提供精准法律服务

通讯员 苏立特

本报讯 近日,司法部、民政部发布了关于命名第九批“全国民主法治示范村(社区)”的决定。其中,平阳县鳌江镇岭根村榜上有名。同时,在浙江省2022年度省级民主法治村(社区)名单中,鳌江镇方家村、水头镇永乐村、萧江镇岱口村、万全镇龙祥村等13个村社入选。至此,该县已成功创建全国民主法治示范村(社区)3个、省级民主法治村(社区)46、市级民主法治村(社区)334个。

“民主法治村社创建是法治宣传教育与法治实践相结合的有效载体,也是推进农村基层民主法治建设的有效举措。”平阳县司法局相关负责人介绍,2022年,该县开展送法入村入户等宣传活动100余场次,并通过村两委成员、村民代表等重点对象法治教育,培养了一批有文化、年富力强、群众威信高的普法骨干。目前,该县已培育农村“法治带头人”

417人、“法律明白人”1063人。

同时,该县整合法治志愿者和律师等资源,配齐“一村一社区法律顾问”,引导律师积极帮助村社落实“五民主三公开”制度,参与完善村规民约、成员行为准则等规范性文件。2022年,律师、基层法律服务工作者通过实地走访、定点坐班、法治讲座等形式,为村社提供全方位的法律服务。

“我们还依托村党群服务中心,规范化建成600余个村社公共法律服务点,结合‘法助共富、法护平安’等专项行动,为村民提供精准的法律服务,并在乡镇公共法律服务站增设法律服务自助一体机12台,实现法律服务零距离。”该负责人介绍,平阳县还建成村社人民调解委员会466个,推进人民调解组织网络全覆盖,建成以“县镇村三级人民调解组织为主、行业性人民调解组织为辅、个人品牌调解室为特色”的立体式人民调解组织网络。

防范邪教全民参与

本报记者 蓝莹 杨依依 通讯员 何怡

本报讯 连日来,瑞安市清风主题公园迎来一批参观者。

据悉,该公园于2022年8月开园,由瑞安市委政法委和安阳街道联合打造,是集展览、科普、教育、休闲等多功能于一体的反邪教警示教育基地,也是瑞安市首个以清风为主题的特色公园。园区通过打造不同年龄群体特色区域,为参观者提供反邪教主题教育,普及相关知识。

除了打造主题公园,瑞安还将学校作为反邪教宣传主阵地,在全市500多所中小学、幼儿园开展“平安进校园”活动,通过小手拉大手形式,发送平安建设及反邪教资料10万份;将反邪教教育纳入地方课程专题教育,一至九年级每周设置1课时;协调市教育局组织各校运用网课平台,在课间休息时播放反邪教知识。

截至目前,瑞安全市中小学校、幼儿园举办反邪教专题教育课和知识讲座313场,刊出反邪教宣传专栏313期,发放反邪教宣传资料2000多份;受教

育学生达20.7万名,师生对反邪教工作的知晓率达90%以上。

与此同时,瑞安市通过群众喜闻乐见的方式,多元化开展反邪教教育活动。在反邪教集中宣传月活动中,塘下镇利用无人机,开展多点位、全天候、立体化宣传,入脑入心;安阳街道开设知识讲座,在大型商场、社区和学校进行巡回展览,成立15支社区清风志愿队,吸纳志愿者110多名;马屿镇开展知识培训和问卷调查,组织党员、村民代表观看反邪教记录警示片;心理咨询师定期坐诊塘下矛调中心,以“一对一”的形式,对重点对象作心理辅导……

值得一提的是,在各乡镇(街道),一支支由村社干部、网格员、党员志愿者组成的防范邪教宣传队,时不时走进居民家中,唠唠家常、干干家务,并帮助居民认清邪教真面目。

瑞安多部门还联合开展“法律讲座进宗教场所”活动,邀请法律工作者、执法人员进行专题讲座。目前,瑞安全市累计组织“法律讲座进宗教场所”活动400多场。

优化调整干部结构

通讯员 范萱

本报讯 日前,瑞安法院顺利完成中层干部选拔和调整工作,促使干部结构进一步优化。

该院坚持问题导向。事前研究干部人事档案,加强干部队伍研判,特别针对存在年龄老化、个别干部进取心弱化、结构不合理等问题,结合该院干部现状和干部建设规划,在充分酝酿的基础上,遵循人才发展规律,制定《中层干部选拔任用工作实施方案》。

同时,该院与上级法院、人大、组织部、政法委等单位充分沟通,接受指导,认真做好资格审核、

民主推荐、组织考察、讨论决定、任前谈话、公示任命、后续工作等环节,促使干部选拔和调整工作公正公开。

本次干部选拔和调整幅度较大,共提拔中层正职4名、中层副职6名,免去现职5名,调整面接近50%。经调整,审执立部门不同岗位中层轮换9人,对员额法官和普通干警轮换15人,充分体现努力打造“六边形”干部和“全科法官”的培养导向。中层干部的平均年龄从调整前的42.78岁,下降为40.19岁,改变该院长期以来无30岁以下年轻干部的局面。

禁毒宣传不放松

连日来,常山县东案乡禁毒办协同县公安局大桥头派出所,在民宿开展禁毒普法宣传教育,强化场所人员拒毒防毒意识。

通讯员 汪浩 邓林飞



安全底线牢把关

近日,天台县福溪街道、平桥镇、坦头镇综合行政执法队开展烟花爆竹“打非治违”专项整治行动,重点检查各烟花爆竹经销单位及存储场所消防器材配备是否到位等,确保场所内无安全事故发生。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许安安



专项检查除隐患

通讯员 章楚楚 赵翼

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇开展校园消防安全专项检查。

检查组查看辖区各中小学校教室、办公室等场所的用电管理、灭火设施安全状况,对发现的问题提出整改意见和要求,做到不留一处死角,不漏一个隐患。活动旨在增强学校消防安全管理意识,有效预防校园消防安全事故发生。

线上直播说消防

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消防救援大队联合县传媒中心,走进辖区工业企业,开展“安全大走访、平安过大年”线上直播活动。

防火监督执法人员就企业安全出口和疏散通道是否畅通,车间用火用电是否符合要求,消防控制室值班人员是否在岗在位等情况进行检查;对员工是否会使用灭火器、安全员是否持证等作现场抽查。活动还通过互动问答形式,为网友讲解消防安全知识。直播时长1小时,吸引2000多人次在线观看。

一把尺子量到底

通讯员 谢丹 胡思衡

本报讯 为加强分包队伍管理,提升公司治理能力,日前,国网金华东供电公司部署开展年度分包队伍考评工作。

此次考评内容在“工程质量、安全管理、优质服务、文明施工”的基础上,增设“廉洁纪律”板块,要求各分包队伍履责尽职,多在业务技能上下功夫、服务质量上想点子、廉洁生产上花精力。土建、电气、顶管施工各分包队伍负责人进行了总结汇报和交流研讨。

分公司相关负责人表示,要“一把尺子量到底”,筛选优秀分包队伍,使大家处于受控受检的安全平稳状态,以奖惩分明的考评制度提高各队伍的专业技术能力、工程建设质量及廉洁风险防控水平,在安全、服务、生产、廉洁各方面助力地方电网建设事业发展。